

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

പതിനഞ്ചാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. *48.

29.05.2019 ൽ മറുപടിക്ക്.

വ്യവസായ വാണിജ്യ വികസനം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ. കാരാട്ട് റസാഖ് ശ്രീ. എ.പ്രദീപ് കുമാർ ശ്രീ. കെ.വി.അബ്ദുൾ ഖാദർ ശ്രീ. കെ.ഡി.പ്രസേനൻ</p>		<p align="center">ശ്രീ. ഇ.പി.ജയരാജൻ (വ്യവസായവും സ്പോർട്സും യുവജനകാര്യവും വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
(എ)	<p>സംസ്ഥാനത്ത് വ്യവസായ- വാണിജ്യ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനായി സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വിശദമാക്കാമോ ;</p>	(എ)	<p>കേരളത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനായി വ്യവസായ സംരംഭകർക്ക് ലൈസൻസുകളും, ക്ലിയറൻസുകളും ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സഹായകരമായ വിധത്തിൽ താഴെപ്പറയുന്ന 7 വകുപ്പുകളിലെ ചുവടെപ്പറയും പ്രകാരം നിലവിലുള്ള നിയമങ്ങളിൽ ആവശ്യമായ ഭേദഗതി വരുത്തി 2018 -ലെ കേരള നിക്ഷേപം പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കലും സുഗമമാക്കലും (2-ാം നമ്പർ) ആക്ട് പ്രസിദ്ധീകരിച്ച് വിജ്ഞാപനം പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) കേരള പഞ്ചായത്ത് രാജ് ആക്ട് 1994, 2) കേരള മുനിസിപ്പാലിറ്റി ആക്ട് 1994, 3) കേരള ലിഫ്റ്റ് ആന്റ് എസ്കലേറ്റേഴ്സ് ആക്ട് 2013, 4) കേരള ഗ്രൗണ്ട് വാട്ടർ ആക്ട് 2002, 5) കേരള ഹെഡ് ലോഡ് വർക്കേഴ്സ് ആക്ട് 1978, 6) കേരള ഷോപ്പ് ആന്റ് കൊമേഴ്സ്യൽ എസ്റ്റാബ്ലിഷ്മെന്റ് ആക്ട് 1960, 7) കേരള സിംഗിൾ വിൻഡോ ക്ലിയറൻസ് ബോർഡ് ആന്റ് ഇൻസ്ട്രിയൽ ടൗൺ ഷിപ്പ് ഏരിയ ഡെവലപ്മെന്റ് ആക്ട് 1999.

		<p>വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനായി വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള ലൈസൻസുകൾ / അനുമതികൾ ലഭിക്കുന്നതിനായി സംരംഭകർക്ക് ഓൺലൈൻ മുഖാന്തിരം അപേക്ഷിക്കുന്നതിനും ആയത് 30 ദിവസത്തിനകം ലഭ്യമാക്കുന്നതിലേക്കുമായി K-SWIFT (സിംഗിൾ വിൻഡോ ഇന്റർഫെയ്സ് ഫോർ ഫാസ്റ്റ് ഡിസ്പോസൽ ആന്റ് ട്രാൻസ്പെരൻസി) എന്ന പേരിൽ ഒരു പോർട്ടൽ വികസിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ സുഗമമായ നടത്തിപ്പിനായി ജില്ലാതലത്തിൽ ഒരു കോർടീം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>തദ്ദേശ സ്വയംഭരണസ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നും നൽകുന്ന കെട്ടിട പ്ലാനുകളുടെ ഓൺലൈൻ അനുമതികൾ, വിവിധ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള സംയുക്ത പരിശോധനാ രീതി, സ്റ്റോട്ട് രജിസ്ട്രേഷൻ, വിവിധ വകുപ്പുകളിൽ നിന്നുള്ള സമയബന്ധിതമായ അനുമതികൾ നൽകുന്നത്, സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തൽ, ഡിംഡ് അപ്ലവൽ, വൈദ്യുതി കണക്ഷൻ, ട്രേഡ് ലൈസൻസ് എന്നിവ എളുപ്പത്തിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകളാണ് മേൽ പറഞ്ഞ പുതിയ നിയമത്തിന്റെ അനുചല ഘടകങ്ങൾ.</p> <p>K-Swift പ്രായോഗികതലത്തിൽ നടപ്പിലാക്കിയപ്പോൾ കണ്ടെത്തിയ ന്യൂനതകൾ പരിഹരിച്ച് ഓൺലൈൻ സംവിധാനം കൂടുതൽ കാര്യക്ഷമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്ന ശേഷം പുതുതായി എത്ര ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചുവെന്നും തൽഫലമായി എത്രപേർക്ക് തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നതിന്റെയും കണക്ക് ലഭ്യമാണോ;</p>	<p>(ബി) ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിലെത്തിയ ശേഷം വ്യവസായ വകുപ്പ് മുഖേന 43021 സൂക്ഷ്മ, ചെറുകിട, ഇടത്തരം വ്യവസായ യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചതിലൂടെ 151072 തൊഴിലവസരങ്ങളും കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി മുഖേന 16 ഇടത്തരം യൂണിറ്റുകൾ ആരംഭിച്ചതിലൂടെ 1120 തൊഴിലവസരങ്ങളും സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.</p>
(സി)	<p>പ്രളയത്തിൽ തകർന്ന വ്യവസായ - വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ കരകയറ്റാനായി നടത്തിയ ഇടപെടലുകൾ അറിയിക്കാമോ;</p>	<p>(സി) പ്രളയ ബാധിത യൂണിറ്റുകൾ പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിലേക്കായി ചുവടെ വിവരിക്കുന്ന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p> <p>1. സംസ്ഥാനം നേരിട്ട അതി രൂക്ഷമായ പ്രളയക്കെടുതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട MSME യൂണിറ്റുകൾക്കും ഷോപ്പുകൾക്കും നേരിട്ട നഷ്ടം കണക്കാക്കുന്നതിലേക്കായി ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ രൂപീകരിക്കുകയും ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ ചുമതലയിൽ വ്യവസായ വികസന</p>

ആഫീസർമാർ ഓരോ യൂണിറ്റുകളും നേരിട്ട് സന്ദർശിച്ച് സർവ്വേ നടത്തി വിവരം ശേഖരിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ 5355 MSME യൂണിറ്റുകൾക്ക് എകദേശം 1415.69 കോടി രൂപയുടേയും 16061 Shop കൾക്ക് 624.90 കോടി രൂപയുടേയും നാശ നഷ്ടം ഉണ്ടായതായി കണക്കാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

2. ജില്ലാ വ്യവസായ കേന്ദ്രം ജനറൽ മാനേജർമാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ LDM, DLBC, BLBC, ഇൻഷുറൻസ് കമ്പനികൾ എന്നിവരുമായി ചേർന്ന് ഇൻഷുറൻസ് അദാലത്ത് സംഘടിപ്പിക്കുന്നതിന് എല്ലാ ജനറൽ മാനേജർമാർക്കും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകുകയും ആയത് പ്രകാരം പ്രളയം വലിയ തോതിൽ ബാധിച്ച തൃശൂർ, എറണാകുളം, ഇടുക്കി, വയനാട് ജില്ലകളിൽ എൽ.ഡി.എം -ന്റെ സാന്നിധ്യത്തിൽ യോഗം ചേർന്ന് നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളുകയുമുണ്ടായി.

3. 17/12/2018 ലെ സ.ഉ (കൈ)നം.27/2018/DMD ഉത്തരവ് പ്രകാരം 2018 -ലെ പ്രളയത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് ബാങ്ക് വായ്പ ഉപയോഗപ്പെടുത്തി അവരുടെ ഉപജീവനമാർഗ്ഗങ്ങൾ പുനരാരംഭിക്കുന്നതിലേക്കായി സർക്കാർ 'ഉജ്ജീവന സഹായ പദ്ധതി' പ്രഖ്യാപിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. പ്രളയത്തിൽ ഉൾപ്പെട്ടവർക്ക് വ്യവസായ വകുപ്പിന്റെ മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷൻ മുഖാന്തിരം നടത്തിയ സർവ്വേയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ചെറുകിട ഇടത്തരം വ്യവസായ വാണിജ്യ സ്ഥാപനങ്ങൾ, കടകൾ എന്നിവർക്ക് അവരുടെ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പുനരാരംഭത്തിനായി ഈ പദ്ധതി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി വരികയാണ്.

അർഹത:-

A. Term loan & Working Capital Loan - ന്റെ 25 % പരമാവധി 2 ലക്ഷം രൂപ മാർജിൻ മണി ആയി സർക്കാർ ബാങ്കുകൾക്ക് അനുവദിക്കുന്നതാണ്.

B. Working Capital Loan ആയി മാത്രം എടുക്കുന്നവർക്ക് അവരുടെ താല്പര്യം അനുസരിച്ച് വായ്പ തുകയിൽ 10 ലക്ഷം രൂപവരെ മാത്രം മാർജിൻ മണിയ്ക്ക് പകരം ഒരു വർഷത്തേക്ക് 9% നിരക്കിൽ താങ്ങ് പലിശ സർക്കാർ ബാങ്കുകൾക്ക് നൽകുന്നതാണ്. 17/12/2018 ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവിന് മുൻപായി 2018 -ലെ പ്രളയത്തിലെ നഷ്ടത്തിന് പുനരാരംഭ വായ്പ എടുത്തിട്ടുള്ള മേൽ വിവരിച്ച സർവ്വേയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുള്ളവർക്കും ആനുകൂല്യത്തിന് അർഹത ഉണ്ടായിരിക്കും.

		<p>മേൽ പദ്ധതിക്കുപുറമേ, പ്രളയം ബാധിച്ച സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട, ഇടത്തരം സംരംഭങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായം (പ്രളയ പുനരുദ്ധാരണ പദ്ധതി - വിഹിതം 1000 ലക്ഷം രൂപ) പ്രളയം ബാധിച്ച സൂക്ഷ്മ ചെറുകിട ഇടത്തരം സംരംഭ യൂണിറ്റുകൾക്കുള്ള പലിശ ധനസഹായം (പ്രളയ പുനർ നിർമ്മാണ പദ്ധതി - വിഹിതം 600 ലക്ഷം രൂപ) എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് പുതിയ പദ്ധതികൾ കൂടി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ കെ.എസ്.ഐ.ഡി.സി മുഖേന പ്രളയ ബാധിത വ്യവസായങ്ങളെ പുനരുദ്ധരിക്കാൻ 'പുനർജനി' എന്ന പ്രത്യേക വായ്പ പദ്ധതിയും പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>(ഡി) വ്യവസായം പ്രോൽസാഹിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്ക് അനുമതി നൽകാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ, എങ്കിൽ അതിനുള്ള വ്യവസ്ഥകൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി)</p>	<p>G.O(Ms)No.47/17/ID, തീയതി 20.06.2017, G.O(Ms)No.64/18/ID തീയതി 14.08.2018 പ്രകാരം സ്വകാര്യ എസ്റ്റേറ്റുകൾ/പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗരേഖകൾ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം സ്വകാര്യ വ്യവസായ എസ്റ്റേറ്റുകൾ/ പാർക്കുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് നഗരപ്രദേശങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞത് 15 ഏക്കർ ഭൂമിയും ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിൽ കുറഞ്ഞത് 25 ഏക്കർ ഭൂമിയും പരിഗണിക്കുന്നതാണ്. സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്ക് Kerala Single Window Clearance Board ന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന Industrial Area ആയി Notify ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നതാണ്. Kerala Land Reforms Act 1963 പരിധിയിൽനിന്ന് ഇത്തരം സ്വകാര്യ വ്യവസായ പാർക്കുകൾക്ക് ഇളവ് ലഭിക്കുന്നതാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള private industrial estate കളിൽ വൈദ്യുതി സൗകര്യം ലഭിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ 2 കോടി രൂപ വരെ നിക്ഷേപിക്കുന്നതായിരിക്കും.</p>



സെക്ഷൻ ഓഫീസർ